

Tratamientos antirrábicos
Consultorio Roca
 de 10 a 12 y de 3 a 5
 Conde Pallares, 3.-LUGO
 Curación del reuma

El Progreso

ERNESTO GAZÓN GARCÍA
 Procurador y Corredor de Comercio
 Constitución, 29 LUGO Teléfono núm. 166
 Interviene compra y venta de papel del Estado, Cédulas Hipotecarias y demás valores

AÑO XX

Fundador-propietario: D. Purificación de Cora y Más-Villafuerte

NÚM. 6.137

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

LUGO, JUEVES 11 DE AGOSTO DE 1927

OFICINAS Y TALLERES: MANUEL BECERRA, 4

GLOSARIO ESPAÑOL

LA GRAN TIMBA NACIONAL

Se han publicado los prospectos (reclamos, sería mejor decir) de tres sorteos extraordinarios de la Lotería Nacional, que se celebrarán, el primero el 11 de octubre de este año y que constará de 56.000 billetes a doscientas cincuenta pesetas cada uno, que importan catorce millones de pesetas, con premios por valor de 9.642.430 pesetas; el beneficio de este sorteo, que asciende a 5.642.430 pesetas, se destina a la Cruz Roja y al Patronato para la Lucha Antituberculosa. El segundo sorteo extraordinario será el de Navidad, el 22 de diciembre, constando de sesenta mil billetes a dos mil pesetas cada uno, que suman 120 millones de pesetas, ascendiendo los premios a 82.922.000 pesetas, quedando el producto (38.992.000) a beneficio del Tesoro público. El tercer sorteo extraordinario, que será el 17 de mayo del año que viene, se compone de 55.000 billetes a mil pesetas cada uno, que suponen 55 millones de pesetas, importando los premios 38.038.000 pesetas, destinándose el beneficio de diez y siete millones treinta y ocho mil pesetas para coadyuvar a la construcción de la Ciudad Universitaria, en Madrid. Importan los billetes de estos tres sorteos 189 millones de pesetas y los premios 130.672.430 pesetas, quedando, por consiguiente, de beneficio para el Erario y para las instituciones benéficas y culturales antes mencionadas unos sesenta millones de pesetas. Es decir que la banca, en este colosal juego de azar, además de no exponer nada, se lleva de ganancia alrededor de un treinta por ciento.

El negocio no puede ser más redondo, pues no se olvide que en él no hay quebras, ya que sería muy raro que quedasen billetes sin vender. Súmense a todos esos millones los que importan los sorteos ordinarios, de los que, como es sabido, se verifican tres todos los meses y se verá el enorme negocio que supone para el Tesoro público el juego de la Lotería. Es natural que el Estado procure arbitrar recursos para atender a las necesidades del presupuesto de la nación, pero la primera condición de los arbitrios y contribuciones es la de ser morales, y este arbitrio de la Lotería no solo no es moral, sino de una gran inmoralidad, pues, además de ser esencialmente un juego ilícito, contribuye a que muchos ciudadanos vivan pendientes de la Lotería con perjuicio de dedicar sus actividades a buscarse un porvenir en el trabajo.

Y nada digamos de lo opuesta que es la Lotería al ahorro ni del peligro que supone el distraer del peculio particular cientos y cientos de millones cada año, fomentando este malhadado vicio y mucho más paliando el caso y acentuando la necesidad con el fin de destinar parte de esos millones a obras de cultura y de beneficencia, a las que su mismo nombre repugna el nutrirse de esos ingresos.

No vamos a dedicarnos a lanzar una predica moral contra la Lotería. ¿Para qué? Sería perder el tiempo. Esto de la Lotería, como los toros, es un vicio demasiado arraigado en los españoles para que se pretenda desterrarlo con un artículo periodístico. Pero contra esos vicios, que, si no son ingénuos, constituyen un hábito, una casi segunda naturaleza de los españoles, hay un remedio: la acción del Estado, que, en vez de fomentar la mala costumbre, debe tender a desarraigala, buscando a la vez substitutos para conseguir los saneados ingresos que le proporciona la gran timba nacional. Para ello, nadie en mejores condiciones que el actual Gobierno. Ya ha dado éste muchas pruebas de querer velar por la moralidad de las costumbres y una de ellas ha sido mantener con tesón la prohibición de los juegos llamados ilícitos, y, como más ilícito que la Lotería no hay otro juego, la dictadura que nos rige obtendría uno de sus más preclaros timbres de honestidad atacando a fondo este vicio nacional, que es una vergüenza para un país, vergüenza, que si no es imputable al actual Gobierno, puede ser evitada o al menos aminorada por éste.

ARIEL.

VIDA MILITAR

Devolución de cuota
 Se dispone se devuelvan al mozo Jesús Vila Real 500 pesetas que depositó por el primer plazo de su cuota militar.

Baja en el Tercio
 Por ser menor de edad y haberse filiado sin consentimiento paterno, causa baja en el Tercio el legionario Feliciano Parapar Parapar.

Pensión
 Se concede 328'50 pesetas anuales abonables por la delegación de Hacienda de Lugo a Jesús Vázquez Núñez, padre del soldado fallecido Eliseo Vázquez Vázquez.

Destinos públicos
 Se resuelven las reclamaciones

presentadas a la adjudicación. Transcurridos ocho días pueden los interesados presentarse a tomar posesión del cargo hayan o no recibido la credencial, llevando al efectuario certificado de antecedentes penales.

Baños de Archena

Se ordena sean reconocidos los individuos de tropa para determinar los que precisen el tratamiento de las aguas de Archena en la segunda temporada del año actual.

Requisitoria

Por el juez instructor del Regimiento Infantería del Infante, de guarnición en Zaragoza, se interesa la comparecencia en el término de treinta días del recluta Domingo Campelo García, natural de la parroquia de Ligonde, en esta provincia, el cual se halla procesado por faltar a concentración.

LOS QUE SE CASAN

A las ocho de la mañana de ayer, santificaron sus amores ante el altar mayor de la parroquia de San Pedro, la simpática y agraciada señorita Carmen Valcárcel Castro y el joven industrial de esta plaza D. Vicente García Blanco.

Bendijo la unión el ecónomo de la mencionada parroquia, D. Tomás Belón.

Apadrinaron a los contrayentes, D. Angel Martínez Castro, y la bella señorita Genoveva Vázquez Gómez. Firmaron el acta como testigos, el auxiliar de farmacia D. Delfín Valcárcel Castro, hermano de la novia, y el industrial de esta plaza, D. José Fernández Alvite.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados a la misma, entre los que figuraba un nutrido grupo de agradecidas señoritas, fueron espléndidamente obsequiados en la casa de los padres de la novia.

A las muchas felicitaciones que reciben los recién casados, unimos la nuestra más sincera, deseándoles toda suerte de venturas en su nuevo estado.

La excursión del presidente

(POR TELEFONO)

La máxima esperanza de la Patria—dice Estella—radica en las mujeres

Madrid 10-22'15

En Huesca

Visita a Barbastro

Comunican de Huesca, que el jefe del Gobierno señor marqués de Estella y el ministro de Gracia y Justicia D. Galo Ponte, salieron esta mañana de aquella ciudad para Barbastro, en cuyo pueblo se les dispuso un recibimiento cariñosísimo. La ciudad estaba profusamente engalanada.

Todos los edificios públicos y particulares lucían colgaduras.

Al paso del general Primo de Rivera por las calles céntricas, grupos de señoras y señoritas soltaron palomas y arrojaron flores.

El jefe del Gobierno fué entusiásticamente acamado por la muchedumbre.

El marqués de Estella se dirigió primeramente al templo parroquial, donde rezó breves momentos.

Luego acudió al Ayuntamiento. El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad, después de lo cual discursó exponiendo las necesidades del pueblo de Barbastro.

Por último, elogió la obra del Gobierno que preside el general Primo de Rivera.

Este contestó al alcalde, agradeciendo la sinceridad de las manifestaciones que acababa de hacer.

Después, el jefe del Gobierno realizó varias visitas.

En el Cuartel de Artillería cambió afectuosos saludos con la oficialidad.

Más tarde, después de recorrer las principales calles de Barbastro, con el ministro de Gracia y Justicia D. Galo Ponte, emprendió viaje de

regreso a Huesca, dispensándosele una despedida cariñosísima.

«Te Deum» y procesión

Huesca.—Al regresar a esta ciudad después de visitar Barbastro, el general Primo de Rivera y el ministro de Gracia y Justicia, estuvieron en el templo de San Lorenzo, donde se cantó un solemne Te Deum.

Después, ambos personajes presidieron la procesión de San Lorenzo, Patrono de Huesca.

La bandera de los Somatenes

Luego, el jefe del Gobierno y D. Galo Ponte se trasladaron a la carretera de Zaragoza, donde tuvo lugar el acto de bendecir y entregar la bandera a los somatenes de Huesca.

En esta ceremonia, que resultó muy brillante, actuó de madrina la distinguida señorita Patrocinio Tardé, la cual leyó unas cuartillas escritas en elevados tonos patrióticos.

Después, el general Primo de Rivera discursó, elogiando a los Somatenes.

Hizo resaltar la situación de España, tranquila en el interior y respetada en el exterior.

Dijo que en las mujeres radica la máxima esperanza de la Patria.

Terminó el marqués de Estella su vibrante discurso, con un viva a España que fué clamorosamente contestado.

Banquete oficial

En el Palacio de la Diputación provincial de Huesca, se celebró un banquete oficial, de más de 500 cubiertos, en honor del general Primo de Rivera.

Ofreció el banquete, en sentidas frases, el alcalde de Huesca.

El marqués de Estella le contestó, agradeciendo el acto de simpatía que se le tributaba.

Prosección del viaje

Terminado el banquete a que queda hecha referencia, el jefe del Gobierno, con el ministro de Gracia y Justicia y las autoridades, salieron en automóviles con dirección a Huesca y Panticosa.

En Jaca.—Grandioso recibimiento.—Estudiando la nueva demarcación judicial

De Jaca dicen que esta tarde llegó a aquella ciudad en automóvil, acompañado del ministro de Gracia y Justicia D. Galo Ponte y de las autoridades de Huesca, el presidente del Consejo general Primo de Rivera.

Tributóseles un grandioso recibimiento.

El ministro de Gracia y Justicia D. Galo Ponte, visitó algunos puntos, iniciando así el estudio de la nueva demarcación judicial del partido de Huesca.

El paseo de hoy

Programa de las obras que interpretará en el paseo de hoy, de diez a doce de la noche, la banda municipal:

- 1.ª «Que ten o mozo».—Piñeiro.
- 2.ª «Valencia Oriental».—Benlloch.
- 3.ª «L'Arlesienne».—primera suite.—Bizet.
- 4.ª «Rosas de Picardía».—canción.—H. Wood.
- 5.ª «Jota aragonesa».—(a petición). Ruiz de Velasco.

La novena de los Ojos Grandes

Con inusitado esplendor y extraordinaria concurrencia de fieles, se viene estos días celebrando en la S. I. C. Basílica, la novena en honor a la Santísima Virgen de los Ojos Grandes.

Todos los días, a las ocho y medio

BANCO PASTOR

(ANTES SOBRINOS DE JOSÉ PASTOR)
CASA FUNDADA EN 1776
Capital suscrito: Ptas. 17.000.000
Capital desembolsado: Ptas. 8.500.000
LA CORUÑA, VIGO, LUGO, ORENSE EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
HORAS DE CAJA: DE NUEVE Y MEDIA A DOS
SUCRUSAL EN ESTA PLAZA, REINA NÚM. 4,BAJO
Cámara acorazada con compartimentos de alquiler

dia de la mañana, se celebra misa cantada en la Capilla de la Virgen.

Por la tarde, a las ocho y media, en la Capilla Mayor, se reza la estación, rosario y el ejercicio de la novena correspondiente.

Seguidamente ocupa la Sagrada Catedral, el M. I. Sr. Magistral de la Catedral de Avila, D. Ignacio Navarro Canales.

Su palabra elocuente contribuye de un modo muy singular a la solemnidad de tan piadosos cultos.

Su dicción correctísima y su fácil expresión, prestan suma deleitación al numeroso auditorio.

La capilla y orquesta realiza todas las noches una labor prodigiosa bajo la batuta del beneficiado tenor Sr. Mayandia.

Acto posesorio

El comisario regio-presidente del Consejo provincial de Fomento, nuestro estimado amigo D. Fernando Taboada de Zúñiga, nos participa en atento B. L. M. haberse posesionado de dicho cargo, para el que ha sido nombrado por R. O. de 16 de julio último, ofreciéndose en el mismo para cuanto se relacione con el desarrollo de los servicios de Agricultura, Ganadería, Comercio e Industria.

Agradecemos la amabilidad del Sr. Taboada, deseándole muchos éxitos en el desempeño del cargo mencionado.

Del Magisterio

Colegio de Huérfanos del Magisterio

Este importantísimo asunto es objeto preferente de la atención actual del Magisterio, y solo hay diversidad de opiniones en cuanto a la orientación que debe darse a la institución.

Es de una evidencia tal la conveniencia del Colegio de Huérfanos del Magisterio, que su creación ha de ser muy bien recibida por la clase. Mas para el sostenimiento de dicha institución hay que procurar que se grave en lo menos posible el escaso sueldo de los maestros.

Hay que buscar fuentes de ingreso que den la suficiente cantidad para atender aquella necesidad. Hace ya tiempo el ministerio de Instrucción pública anunció un concurso de libros escolares, señalando aquella disposición que el 25 por 100 de la venta, una vez cubiertos los gastos se dedicaría al Colegio de Huérfanos del Magisterio; esto solamente supondría un buen ingreso; el importe del sello, que podrían fácilmente pagar los alumnos al matricularse en la escuela y el del certificado de aptitud escolar primaria darían también una cantidad respetable.

Sin que el sueldo de los maestros sufra ningún descuento, pudiera, quizás, atenderse aquella necesidad, llevando a la práctica esas y otras fuentes de ingresos. De todos modos, si con ello no hubiese cantidad suficiente, se podría llegar al descuento del sueldo del maestro; pero esto en último extremo.

Téngase en cuenta que son ya muchos los descuentos del Estado y del Municipio que sufren los maestros. Antes de que sea ya un hecho la creación del mentado Colegio, es conveniente que la clase proponga soluciones en armonía con sus deseos e intereses.

Creación de escuelas

Está a la firma la creación provisional de varias escuelas graduadas y unitarias; hay preparada una extensa relación de escuelas, que se crean definitivamente, teniendo en cuenta que los Ayuntamientos en donde se crean han cumplido con las prescripciones reglamentarias.

El concurso de orfeones en Avilés

Para el Certamen de Orfeones que con motivo de las fiestas de San Agustín se celebrará en Avilés el día 21 de este mes, se hallan inscriptos los siguientes:

Orfeón Unión Orensana, de Orense; Orfeón Coral, de Castro Urdiales; Orfeón Gallego, de Lugo; Asociación Coral Ovetense; Orfeón Obrero, y Coros «La Aurora», de Oviedo.

El Certamen se verificará en la Plaza de Toros, y a juzgar por la calidad de algunas de las masas corales inscriptas, no cabe dudar que será un grandioso éxito.

«BAZAR IMPERIO»

Exposición permanente de toda clase de muebles
 Sillerías, Comedores, Despachos, Dormitorios, Artículos de Fantasía, Regalo, Viaje, Persianas, Hules, Loza, Cristal
ENTRADA LIBRE
 Reina, núm. 8.-LUGO

DEL MOMENTO

El salario obrero, y la pensión

La Cámara belga acaba de votar una proposición que imprime un progreso notable en la ejemplar legislación de aquel afortunado país, que en materia de reglamentación social va a la cabeza de los pueblos civilizados.

En tal proposición se consagra un ensayo de aplicación de las pensiones familiares, para que con tal carácter pueda llegarse en la reglamentación obrera a la obligatoriedad de tal beneficio equitativo, puesto que, según el proyecto, tales pensiones serán en lo sucesivo condición indispensable para que una Empresa participe en la adjudicación de trabajos, o de suministros por cuenta del Estado, de la Provincia o del Municipio, a los establecimientos públicos o a los servicios que gocen de las concesiones oficiales, sin que las otras empresas queden, por el momento, sujetas a la adopción de la mejora.

Se pretende así corregir la terrible desproporción de la carestía de la vida que se produce entre el padre de familia y el obrero sin hijos, con la protección del Estado encarnada en la concesión, para los primeros, de la pensión familiar, tan ampliamente establecida que se extiende no sólo a los obreros, sino también a los empleados sin distinción de sexos, y que cuenta entre los hijos que la abonan, como carga de justicia para la excepción, los recogidos por causa de abandono, fallecimiento o invalidez de sus legítimos progenitores.

Para no perturbar la armonía que se ha conseguido en el sector social y para imprimir a la innovación el alto sentido moral que dicta equidad y exige el sostenimiento de la cédula social primaria, que es la familia, declara aquella ley que tales pensiones no constituyen por ningún título suplemento de salario.

Desde el momento que se establece una diferencia de remuneración entre dos obreros, el padre de familia y el célibe que realizan el mismo trabajo, es que el suplemento concedido al primero, representa un elemento que se refiere, no a la prestación obrera sino a la social familiar, que también reside en el individuo. Y como esta cualidad confiere un derecho de naturaleza distinta a la prestación del trabajo, la justicia conmutativa, que sienta el principio del trabajo igual salario igual, afirma a la vez que el padre de familia presta un servicio, si no al patrono, a toda la sociedad, y la policía social, interviene aquí para inspirar la remuneración suplementaria, en cambio de la perpetuidad y del esfuerzo que el padre de familia asegura a su patria, en la persona de sus hijos.

El pensamiento no puede ser más cristiano ni más conservador, porque el salario debe no sólo aplicarse a la subsistencia del obrero sino a la de los suyos, y en los tiempos en que de Oriente legan conmociones subterráneas contra la familia, justo es que acuda a atenderla la intervención más interesada en ampararla y fortalecerla.

Notas municipales

La alcaldía de Villadrid hace público que la Comisión municipal permanente de aquel Ayuntamiento en sesión ordinaria acordó nombrar agentes ejecutivos a D. Israel Rodríguez Rico y D. Manuel Rodríguez Pérez, para que hagan efectivos de los contribuyentes morosos los valores atrasados correspondientes al repartimiento de utilidades del ejercicio de 1925-1926 y segundo semestre de 1926.

El Ayuntamiento de Vivero hace público que hallándose vacante la plaza de profesora en partos de dicho término por fallecimiento de la que la desempeñaba, se anuncia a concurso por término de treinta días hábiles, durante cuyo plazo podrán optar a ella las que se encuentren en posesión del correspondiente título y reúnan las demás condiciones reglamentarias para su desempeño.

Las aspirantes dirigirán sus solicitudes documentadas al alcalde. Se hace constar que dicha plaza está dotada con el haber anual de 700 pesetas, y también para conocimiento de las aspirantes se hace saber que ni en esta ciudad ni en todo el partido y demás pueblos comarcanos existe comadrona alguna ni especialista que haga sus veces, por lo que dicho cargo es más importante.

Joven capturada

Por el Gobernador civil de esta provincia se comunicó al de la Coruña que ha sido capturada en Monforte la joven de 16 años Manuela Vázquez Fajardo, vecina de Ferrol, que en el mes último se fugó del hogar paterno, en unión de un joven.

EN ALBEIROS

La fiesta de San Lorenzo

Ayer se celebró en la inmediata parroquia de San Lorenzo de Albeiros, la fiesta en honor a su Santo Patrono.

A las doce de la mañana, se celebró en el templo parroquial, una misa eucarística, en la que participó el panegirico del Santo el capellán de la S. I. C. Basilio, don Juan Barreira Prado.

A la terminación de la misa salió la procesión, que recorrió las inmediaciones del templo.

Por la tarde se organizó una romería, que estuvo animadísima.

La fiesta la amenizó una banda popular.

BAR HIELO

San Marcos, núm. 5

Reforzada esta industria con material y personal de «La Ibense», se ha intensificado la producción y mejorado la clase de helados que se venden a precios muy económicos por grandes y pequeñas porciones.

Comisión provincial

Habiendo cumplido D. Amancio Fernández su compromiso como contratista del suministro de accp os de material de piedra para conservación, en el segundo semestre de 1926, de la carretera provincial de Bóveda a Monforte, acordó esta Comisión hacerlo público, señalando el plazo de diez días para la presentación de reclamaciones...

Centro Jurídico

Este Consultorio de Derecho, dirigido por los abogados D. José de Santiago y Charlole, catedrático y D. Antonio Eyré Varela, secretario judicial se ha trasladado a la calle de San Pedro, núm. 6, piso primero.

Horas de consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7.

Tesorería Contaduría de Hacienda

A propuesta del Recaudador provincial de Contib ciones han sido nombrados agentes ejecutivos de la primera zona de Charlada, que comprende los Ayuntamientos de Chantada, Carballo, Puertomarin y Taboada, D. Victoriano López Castro, de 54 años de edad y vecino de Reimonde (Sarria) y su hijo D. Secundino López Pumares, de 27 años de edad y de la misma vecindad.

Señores Sacerdotes:

EN LA Librería Religiosa

(Antigua de D.ª Marcelina Soto)

Breviarios, Diurnos, Misales, Libros litúrgicos, Estampas, Medallas, Rosarios, Imágenes

Desde los precios más económicos hasta los artículos de mayor lujo

San Pedro, 13 (esquina a M. Becerra)

LUGO

La base de los negocios bien encauzados, es la publicidad.

INFORMACION GENERAL

(POR TELÉFONO)

Diversas noticias de interés

Madrid 10 22:30.

El ministro de Instrucción

Su regreso a Madrid. Mañana se espera que regrese a Madrid, el ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo.

El ferrocarril Madrid-Arenas

A estudiar el trazado. Con objeto de estudiar sobre el terreno el trazado del ferrocarril Madrid-Arenas, confeccionado por varios ingenieros militares, salieron hoy para Arenas de San Pedro (Avila), el ministro de la Guerra, el señor duque de Tetuán, el director de la Sección de Preparación de Campaña del Ministerio de la Guerra y el director general de Ferrocarriles.

Las negociaciones franco-españolas sobre Tánger

Se aplazaron hasta octubre. En la Oficina de Censura de la Presidencia del Consejo, se facilitó hoy a la Prensa una nota oficiosa que dice lo siguiente:

Las negociaciones que se llevan a cabo en París sobre la cuestión de Tánger y que vienen desarrollándose premiosamente según habrá podido comprobar la opinión pública tan interesada en este asunto aunque tan prudente y discreta en su actitud—legada la canica. Lay con ella la forzosa ausencia de los jefes de los respectivos Gobiernos y pendiente de contestación la última nota presentada por la Delegación española, éste ha recibido orden de retirarse a Madrid, previo acuerdo con el Gobierno, francés, con el propósito de que las aludidas conversaciones hispano-francesas se reanuden en el mes de octubre próximo.

El duque de San Pedro Galatino

Hace efectiva una multa extrareglamentaria

El duque de San Pedro Galatino, al que como es sabido le impuso el Gobierno una multa extrareglamentaria por una campaña que hizo contra el Ayuntamiento de Málaga, ha eriviado al gobernador civil de aquella provincia 50.000 pesetas, cuya cantidad es la con que se le ha multado.

El gobernador de Málaga distribuirá las 50.000 pesetas entre los centros y entidades benéficas de aquella provincia.

Los saltos del Duero

Se ha redactado y firmado el Convenio hispano-portugués

La Comisión luso-española que entiende en lasu t de los saltos del Duero, comunica desde Lisboa,

Peluquería Higiénica

Salón para caballeros

Gran confort

Peluquería para señoras

Ondulaciones-Manicuras-Tintes Postizos-Cortes de Pelo, etc. etc.

Reina, 14-16 - Teléfono.120 - LUGO

que ha hecho pública una nota oficiosa en: cuando que ha quedado ya redactado y firmado el Convenio hispano-portugués sobre los mencionados saltos.

Dicho convenio será e i breve ratificado por los Gobiernos de España y Portugal.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 10 comunicadas por el Banco de La Coruña en esta Plaza:

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, VARIOS VALORES, BOLSIN PARIS, BOLSIN LONDRES, and BOLSA MADRID.

DE MONFORTE NOTAS REGIONALES

Un robo

En el comercio de ultramarinos de don Pedro González, enclavado en el lugar más céntrico de la población, se perpetró un robo.

El ladrón o ladrones, penetraron por la parte trasera del comercio que da a un patio de la casa y una vez dentro se apoderaron de algunos comestibles y una cantidad no muy elevada de dinero en metálico, que el propietario había dejado en la caja para cambios al día siguiente.

Aspirantes a un cargo. Aspiran al cargo de juez municipal de Pantón don Arturo Valcárcel Espinosa, de Toiriz; don José María Lamelo, de Riveras del Miño, am los abogados, y don Jesús Fernández López, de Villamelé, y para suplente don David Pardo Carnero, de Ferreira, y don Pedro Luaces, de Mañonte.

Automóvil diario a Vivero

La empresa de automóviles «El Viverense», pone en conocimiento del público que a partir del 1.º de julio hará un servicio directo y diario entre Lugo y Vivero, saliendo de la Puerta de la Estación a las tres de la tarde y de Vivero a las seis de la mañana.

LOS SUCESOS DE LA PROVINCIA

Detención importante en las Sasdónigas

Un ladrón y petardista quiere hacer ver a sus convecinos un milagro—Otros sucesos y denuncias

El sargento comandante de la Guardia civil de Mondoñedo tuvo noticia de que hacía algún tiempo se venía notando la desaparición de infinidad de herramientas de hierro, acero y bronce, así como gran número de útiles del trabajo en una fábrica de desbaste y pulimentación de mármol que posee en la parroquia de Sasdónigas de aquella ciudad D. José María Rego, sin que a pesar de la vigilancia establecida para impedir tales abusos, se haya podido saber quienes pudieran ser los autores de tales s t acciones.

Practicadas por la Benemérita las convenientes averiguaciones para esclarecimiento de los hechos, estas dieron por resultado la detención del vecino de la expresada parroquia José Teijeiro Castro, de 36 años de edad, al que le fueron ocupadas en un taller de carpintería contiguo a su casa, varios de los efectos sustraídos, cuyo valor se calcula en 600 pesetas.

Al ser interrogado el detenido, éste manifestó que las citadas sustracciones las efectuó en la aludida fábrica, en diferentes ocasiones a altas horas de la noche, provechando el momento; en que descansaba el encargado de la misma.

En el curso de esta diligencia pudo entreverse que el detenido había tenido participación en el hecho de colocar un cartucho de dinamita en la iglesia parroquial de Galgao, la noche del 12 al 13 de septiembre de 1925, entonces en construcción, efecto del cual sufrió dicho edificio serios desperfectos.

Sometido a un minucioso interrogatorio sobre este particular, se declaró autor del hecho de referencia, el que dijo llevara a cabo en unión de su hermano político Cándido Díaz Vidal, añadiendo que lo realizara única y exclusivamente para impedir por este medio el traslado de la imagen de San Cosme, del Santuario a la iglesia en construcción.

También dijo se «había apoderado en el nuevo templo de tres imágenes del mencionado sarto y las había llevado el viejo con el fin de conseguir de sus convecinos, que movidos del fervor religioso, atribuyesen tales desapa iciones y aspriciones a un milagro y servir de motivo para impedir el traslado defini-

Dr. López Pardo

PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS

Avenida de Moret, 16-1º-LUGO.

CORUÑA

Un cansado de la vida

A las doce y media de la mañana de ayer puso fin a su vida, en su domicilio de la calle de La Fita, número 7, piso segundo, el joven de 26 años, Manuel Ríos, que en dicho piso vivía con sus padres y un hermano.

Para poner en obra su desesperado de ignio, se disparó un tiro de pistola en el parietal derecho.

La bala salió por el parietal izquierdo, llevándose parte de la masa encefálica.

El cadáver del suicida apareció acostado en su cama.

Se cree que el motivo que indujo a Manuel a renunciar a la vida fue una intensa anemia, adquirida en Cuba, de donde regresó el día 26 de junio último.

Una niña

En el lugar conocido por «Cadelbelo Rego» en San Saturnino, disputaron el día 6 a las nueve de la noche los obreros Vicente Bouza Chao, de 18 años y Enrique Fernández Miño, de 4º. El primero acometió a éste con una pala de hierro, causándole dos lesiones graves.

Ambos individuos trabajaban juntos en las obras de la vía del ferrocarril.

COMITÉ PRO-RESIDENCIA

El profesor de esta Universidad D. Salvador Parga Pondal comunicó a este Comité que el Ayuntamiento de Mondariz (Balneario) contribuirá con una cantidad a la obra de la Residencia.

También en atento oficio de 3 del actual participa el Ayuntamiento de Marín que en la sesión del Pleno de 21 de julio último, se tomó el acuerdo de consignar en los próximos presupuestos, una cantidad de doscientas cincuenta pesetas.

Deuda de Justicia

Por Reales órdenes de 21 de diciembre de 1918, 16 de septiembre y 21 de diciembre de 1921, se mandó a la Excma. Diputación provincial de Lugo, liquidar y hacer el pago de las cantidades que a deuda a los maestros de la provincia, que figuran en las tres primeras clases del Escalafón provincial de aumento gradual de sueldo; a pesar de estas soberanas disposiciones, fué preciso dar cuenta al Ministerio, de la falta de pago y cumplimiento de o mandado sobre este caso, resolviendo en definitiva por R. O. de 28 de septiembre de 1925, que la referida Diputación está obligada a satisfacer a dichos maestros las cantidades que les adeuda por el expresado concepto, de conformidad con el artículo 196 de la vigente Ley de 9 de septiembre de 1857 y sus concordantes. En otro caso no será extraño se reproduzca nueva reclamación.

Hasta ahora solo se abonó la parte que corresponde a los años de

NOTAS REGIONALES

rtil en construcción de Ferrol a Gijón y se guardaban mútuo resentimiento. La Guardia civil detuvo al agresor. También el citado Muñio resultó lesionado levemente.

FERROL

Las fiestas de Amboage. Uno de estos días serán repartidos al público los preciosos programas anunciando las fiestas, que anualmente se celebran en honor al primer marqués de Amboage, que darán comienzo en esta ciudad el día 27 del corriente.

Deportes

El próximo domingo vendrá a esta ciudad el equipo del «Betis», de Sevilla, para jugar un partido amistoso con el del «Racing».

SANTIAGO

Suicidio de una mujer. Anteayer suicidóse en su domicilio la vecina de Edroso, Carmen González García, de 44 años de edad.

Para realizar su propósito cogió un cuchillo de cocina y burlando la vigilancia de su hermano José un corte en el cuello que le produjo la muerte instantánea.

La infeliz mujer presentaba desde hacía unos meses síntomas de perturbación mental.

PONTEVEDRA

El autor de unos robos. La Comandancia de la Benemérita de esta capital par i ipa haber sido detenido el joven de 23 años, Manuel Lazos Porro, natural de la Puebla del Caramiñal, autor de los robos ejecutados en Portonovo.

En el momento de ser aprehendido le fueron ocupadas 150 pesetas en billetes, diez en plata, un reloj de plata con cadena de níquel que coincide con el sustraído a Carmen Deza Cordero, una cadena al parecer de oro, un crucifijo en forma de colgante, un anillo y un dije oro, dos pares de medias para señora, otras prendas de vestir y un par de zapatos que coinciden con los sustraídos también.

La Capilla de la Virgen del Camino

En sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó aprobar el proyecto de construcción de la nueva capilla de la Virgen del Camino que ha de sustituir a la actual que va a ser derribada.

VIGO

Una niña abandonada. En Rúa Alta apareció a la puerta de un piso, una niña de siete meses abandonada.

Estaba vestida esmeradamente. Se averiguó que la madre la había dejado por vivir allí el padre, un hombre viudo que se aprestaba a recogerla.

La madre se presentó voluntariamente a reclamarla, llorando. Le fué entregada.

EN LUGO SE ARRIENDAN de 100 a 300 K.V.A. de energía eléctrica por quince años con la línea de transporte recién construída

Para informes dirigirse hasta el 31 de agosto a la Transportadora del Tronceda S.A. Obispo Aguirre, 2.—LUGO

Advertisement for ANTONIO CANCIO MATERIALES DE CONSTRUCCION, including details about cement and carbon products.

Advertisement for Dr. López Pardo (medical services) and Pida la tejía EL LEÓN (textile services).

Desde la villa más importante hasta la aldea más remota, no hay quien no conozca los

Calzados Seijas

SUS CARACTERISTICAS SON:

**ELEGANTES - RESISTENTES
COMODOS Y BARATOS**
SEÑORITA, CABALLERO: su casa está en los
CALZADOS SEIJAS

Única en Lugo que constantemente recibe modelos últimas creaciones debido a sus importantes ventas
COMPRE SIEMPRE SUS ZAPATOS EN LOS

CALZADOS SEIJAS

CONDE DE PALLARES (ESQUINA A LOS SOPORTALES)

**MUY PRONTO
LA MAS COLOSAL
DE LAS LIQUIDACIONES
1.000 PARES 1.000**

Para Señora, Caballero y Niño, a precios completamente ruinosos
NORMAS NUEVAS, MODELOS NUEVOS,
PIELES EN COLOR Y NEGRO, BOTAS EN PISO SUELA Y GOMA

FEMENINAS

LA ROMERÍA

El atrio de la ermita es un espacio rectangular, cubierto por losas grandes entre las cuales crece la hierba, porque unos copudos castañinos mantienen en perpétua sombra el suelo del atrio.

Tras la ermita, el pequeño Campo Santo, y en torno el solo inmenso—más de un kilómetro cuadrado—esparciendo la sombra de sus castaños frondosos. En este soto, aquí y allá, puestos de rosquillas, de bebidas gaseosas, de pitos, de estampas, de peinetas, y de las mil brujerías que traen los marchantes troja ferias.

De vez en vez un cisgo acompañado del violín que canta coplas intencionadas a las mozas, y en un lado el gran corro del baile; en medio el gaitero y el tamborilero, y los mozos y mozas «a roda» bailan, bailan animados por los «aturuxos» y los «ard'o cisco» del concurso.

También hay un baile de organillo, al son del cual bailan «los señoritos» de la aldea, cuyo afán es remediar «os d'a vila» y so'o consiguen su caricatura.

Pero lo típico de los bailes de aldea son los americanos, como por aquí llaman a los indios repatriados. Estos desdeñan el baile de manubrio, y van al corro de la gaita; de la gaitiña que tantas veces los animó en la lucha más allá del mar, cuando todo era hostil menos la juventud, y cuando el recuerdo querido de este soto, y de esta fuente, y esta ermita, llenaban de añoranza sus almas emigrantes...

Todos son hombres que rebasan la cincuentena; visten trajes de seda cruda o dril claro, se tocan con sombrero jipijapa, y llevan sobre el chaleco una cadena de oro, gruesa como la que sujeta al mastín en el huerto, y en el menique un brillante tamaño como un garbanzo.

Me gusta charlar con los americanos. Son hombres rudos y valientes, instruidos en las luchas del vivir, y un poco taimados y recelosos sin excluir por esto nobleza.

Ayer bailé con uno con agrado. Comenzó elogiando mi vestido, sencillísimo por cierto, pues consiste en falda de Panamá plegada a los lados y unida a su camisolín de batista cerrado al cuello y con cuello vuelto y un chalequito, también de Panamá, terminando en picos y adornado con trenzillas azul marino.

Como se puede ver, nada tan sencillo, y aunque me esté mal decirlo, elegante.

El «americano», como digo, elogió mi traje y luego me pidió que con él aquella «rabeirana» que según él «daba gloria» solo de oírlo. Bailé la graciosa danza, y al concluir vi los ojos del indio empañados de emoción.

En ocasión de los trabajos de producción de películas cinematográficas, es sabido que los directores utilizan con frecuencia magníficas orquestas, a fin de crear mejor una atmósfera propia al buen desarrollo de las diversiones. Las grandes compañías productoras disponen, permanentemente, de reputados solistas, para acompañar a actores en los casos en que la música se hace necesaria. Es por consiguiente la música, el mejor acompañamiento del cine en todas sus fases; y después del palco escénico propiamente dicho, la pantalla es la aliada de mayor convivencia con la música.

No es pues, de admirar que el progreso del cine vaya encontrando en la música su mayor y más valioso apoyo.

Avonne Taylor estudió música en París, Berlín y Viena, y ya era una notable pianista cuando se dedicó al cinematógrafo.

Además, la Metro-Golwyn-Mayer cuenta entre sus directores con Robert Z. Leonard, que fué miembro de una de las mejores organizaciones musicales de New York, conocida con el nombre de «Metropolitan Grand Opera Company»; con Edmund Goulding, uno de los más populares elementos de la ópera cómica y de la comedia musical durante muchos años; con Eduardo Zedgwick, compositor musical de mucho mérito, que antes de entrar en el cine gozaba fama de excelente profesional de canto y piano.

En todas partes, y particularmente en los Estados Unidos, ningún factor ha ido más allá que el cine en la popularización de la música clásica. Como es natural, todo cine hace

uso del jazz siempre que esto es necesario, pero por lo general, el género de música cultivado es el clásico.

Las pocas personas que adolecen de falta de sentido natural para apreciar la música, van educando el oído y cultivando el espíritu, merced a los acompañamientos musicales del cine; y aquellos naturalmente inclinados a los mágicos efectos de la música o que sienten y perciben toda la sublimidad de su expresión, han tenido en verdad, desde el advenimiento del cine, una espléndida oportunidad para disfrutar con mayor frecuencia ese incomparable placer.

El misterio al cual debe también el cine su popularidad, es el hecho de haber ido prestando más cuidadosa atención a las selecciones de sus piezas musicales de valor clásico. Este ha sido un rasgo de distinción, característico de los grandes cines situados en nuestros principales centros.

Los propios productores cinematográficos han encontrado en el arte musical una valiosa fuente de inspiración. Sólo una de esas compañías, la Metro-Golwyn-Mayer, para citar un ejemplo, cuenta entre sus producciones diversas obras de carácter musical, que constituirán siempre el más ruidoso triunfo de la pantalla: «La Bohemia», superproducción en la que se destacan John Gilbert y Lillian Gish, y que no es más que la apreciadísima ópera del mismo título; «Valencia», con Roy d'Arcy y Mae Murray; «Molinos de Viento», con Marión Davis, basadas ambas en asuntos musicales de gran éxito teatral.

Muchos astrós de la pantalla, así como renombrados directores, han brillado en las regiones del arte musical, ingresando luego en el cine atraídos por el deseo de una fama que es más intensa y también por las recompensas más provechosas que reciben.

En el elenco de la propia Metro-Golwyn-Mayer figuran, Ramón Navarro, excelente pianista y profesor de ese instrumento antes de dedicarse al cine; Roy d'Arcy, el querido «villano», era anteriormente un apreciado profesional del canto, y dejó la escena para interpretar en la pantalla el papel de príncipe Danilo, de «La Viuda Alegre», otra película basada en esa popular ópera. Jackie Coogan, aunque muy joven todavía, ya va demostrando acentuada afinidad a la música y se dedica con notable aprovechamiento al piano y al violín.

Al contrario de otros niños, nuestro Jackie estudia pacientemente, ejercitándose a diario durante largas horas.

Avonne Taylor estudió música en París, Berlín y Viena, y ya era una notable pianista cuando se dedicó al cinematógrafo.

Además, la Metro-Golwyn-Mayer cuenta entre sus directores con Robert Z. Leonard, que fué miembro de una de las mejores organizaciones musicales de New York, conocida con el nombre de «Metropolitan Grand Opera Company»; con Edmund Goulding, uno de los más populares elementos de la ópera cómica y de la comedia musical durante muchos años; con Eduardo Zedgwick, compositor musical de mucho mérito, que antes de entrar en el cine gozaba fama de excelente profesional de canto y piano.

En ocasión de los trabajos de producción de películas cinematográficas, es sabido que los directores utilizan con frecuencia magníficas orquestas, a fin de crear mejor una atmósfera propia al buen desarrollo de las diversiones. Las grandes compañías productoras disponen, permanentemente, de reputados solistas, para acompañar a actores en los casos en que la música se hace necesaria. Es por consiguiente la música, el mejor acompañamiento del cine en todas sus fases; y después del palco escénico propiamente dicho, la pantalla es la aliada de mayor convivencia con la música.

No es pues, de admirar que el progreso del cine vaya encontrando en la música su mayor y más valioso apoyo.

Como es natural, todo cine hace

UN CUENTO

EL PRINCIPE BUENO

El príncipe Ibal era hermoso como el día.

Su rostro era perfecto; su cabello rubio ondulado constituía uno de sus adornos más preciados; sus ojos eran magníficos; su boca, de labios rojos, dejaba ver sus dientes iguales y blanquitos. Un príncipe de cuento de hadas, en una palabra.

Además, era inmensamente rico. No conocía el número de sus palacios, ni el de sus elefantes, ni el de sus súbidos, ni el de sus cofres abarrotados de diamantes, ni el de sus poetas, ni el de sus cocineros. Desconocía asimismo la cifra de los impuestos que pagaba su pueblo, y aunque se lo hubieran dicho sería lo mismo, porque el bello príncipe sólo sabía contar por los dedos.

Y, por último, de una bondad... Sólo buscaba hacer el bien.

A cada pobre que encontraba le daba una moneda de cobre.

—¿Por qué no daba una moneda de oro, o dos, o mil?...—preguntaréis. Ya le había hecho una vez la misma pregunta, y contestó:

—Porque si diera mil piezas de oro a un pobre dejaría de serlo, y ya no tendría la satisfacción de darle otra limosna.

—¿Es o no una respuesta digna de Alá?

El príncipe no era, sin embargo, completamente feliz. Tenía veinticinco años y aún no había contraído matrimonio.

Un día encargó a su ministro de Bellas Artes que reclutase mil músicos, a su ministro de Cuadras y del Tesoro que reuniese mil elefantes, cargado cada uno de ellos con un cofre de piedras preciosas, y a su ministro de la Guerra que llamase a sus mil soldados más altos, y con todo ello formó un cortejo imponente. Montó en su elefante particular y emprendió la marcha detrás de la comitiva, seguido de su ministro de Instrucción Pública.

El millar de músicos hacían un ruido tan espantoso, que el Rey Kapok al oírlo creyó que su vecino iba a declarar la guerra, y fué necesaria toda la elocuencia del ministro de Instrucción Pública para hacer comprender al Rey Kapok que el príncipe Ibal, lejos de abrigar contra él propósitos hostiles, iba precedido de ricos presentes y de aquella charanga a pedirle una de sus hijas en matrimonio.

Al día siguiente, una vez terminado

el discurso del ministro, el Rey Kapok se inclinó, y por toda respuesta llamó a sus tres hijas.

Las dos primeras eran hermosas, más linda y graciosa una de ellas que su hermana. Pero la tercera era de una horrible fealdad, más ancha que alta, la cabeza cuadrada, el pelo muy escaso y verdoso, la mirada atravesada, las orejas velludas, el brazo izquierdo mucho más largo que el derecho y las manos granchudas.

—¡Esta quiero!—exclamó el buen príncipe Ibal señalando a aquella especie de monstruo. Esta desdichada es tan horriblemente fea que nadie que rá hacer su felicidad, mientras que a sus hermanas les será muy fácil encontrar maridos opuestos y ricos.

Y se casó con gran pompa y entre fiestas deslumbradoras, terminadas éstas, volvió a su capital con su mujer, precedidos de la misma comitiva.

Durante el camino la princesa se dijo:

—Te has casado conmigo por piedad. Has querido así agardar a Alá y asegurar tu felicidad eterna. Pues yo te aseguro que tal vez logres la felicidad en el otro mundo; pero en éste yo me encargaré de amargarte la y de que pases aquí el purgatorio.

Y así lo hizo. Todo cuanto una mujer puede inventar para amargar la vida de un marido lo puso en práctica y tanto se excedió, que un día el buen príncipe desvainó su sable y cortó la cabeza de su ingrata esposa.

Hecho esto, el viudo envió un mensajero al Rey Kapok para preguntarle si alguna de sus otras dos hijas estaba soltera. El suegro le contestó que podía elegir lo que más le gustase, y el príncipe Ibal, que no recordaba cual de ellas le gustaba más, decidió casarse con las dos hermanas.

Poco después se casó con otra princesa, a la que siguieron sucesivamente otros matrimonios, pues las leyes de entonces autorizaban a los príncipes a casarse con cuantas mujeres quisieran.

Y es que el buen príncipe se dijo: —¿Por qué si puedo hacer felices a varias mujeres no he de hacerlo? Y luego que si, de vez en cuando me veo obligado a cortar alguna la cabeza, de este modo todavía me quedan varias mujeres.

Y como eran tan sabio como bueno, mandó que le afilasen el sable con todo esmero.

WHIP.

FILMGRAMAS

John Gilbert y Greta Garbo, que después del gran éxito que obtuvieron por su actuación en «El Diablo y la Carne», estuvieron distanciados con motivo de un verdadero romance de amor que ambos representaron fuera de la pantalla, van a reunirse nuevamente en la interpretación de «Anna Karenina», película basada en la famosa novela del conde León Tolstói. Su director será Edmund Goulding.

King Vidor, el admirable director de «El Gran Desfile», trabaja en estos momentos en «The Crowd» (La Muchedumbre) producción en la que su esposa, conocida en el mundo del arte como Eleanor Boardman, interpretará el principal papel.

Lon Chaney, el prodigioso astro de «Tge Unholy Three» y de «El Sargento Malacara» trabaja actualmente en «Mockery», para la Metro-Goldwyn-Mayer, dirigido por Benjamin Christianson, el mismo que dirigió «El Circo del Diablo».

SERVICIO DE AUTOMÓVILES

Entre Mondoñedo y Vivero POR FERREIRA DEL VALLE DE ORO

Salida de Vivero a las seis de la mañana. En Mondoñedo se efectuará la salida para Vivero a la llegada de los coches de Lugo.

Ramón Méndez («Lorito»)

VENTA

Se hace de la casa núm. 33 de la calle Rodríguez Viguera, antes del Castillo, de nueva construcción, compuesta de planta baja, dos pisos y desván.

También se venden dos cortinas próximas al cementerio, de la extensión superficial, una de ellas de diez ferrados y medio, y la otra de siete ferrados y medio.

Del precio y condiciones informará el Procurador y Corredor de Comercio Jesús García Gesto, calle de Castelar núm. 6, Lugo.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el último número del «Boletín Oficial» del Obispado, contenido el siguiente sumario: S. C. del S. O.: Instrucción acerca del género literario sensual.—Provisorato: Edictos.—Relación de los señores Sacerdotes que practicaron en julio último los Santos Ejercicios.—Absolución de censuras fuera de privilegio de la Bula.—Montepío diocesano.—Corrigenda en Directorio.

También recibimos el Boletín demográfico de España, editado por el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

Corresponde este Boletín al tercer trimestre de 1926.

El número 14 de «Cutiérez» publica originales literarios de Antonio Márquez, el maestro Guerrero, Juan Pérez Zúñiga, Fernando Perdiguerro y Edgar Neville. Dibujos de Roberto, K-Hito, Barbero y Tono. Planas en colores de López Rubio y Baldrich, y una interesante información sobre el descubrimiento de una importante falsificación de billetes del tranvía. Su precio, como siempre, es el de treinta céntimos.

El número 348 de «Vida Gallega» con la portada, de gran sabor gallego, es de Vidales Tomé y en las planas en colores, firmadas por Blanco, Ksado y Caramés, figura el pazo de Prado, en Lalín, donde nació el malogrado aviador, a cuya muerte y

últimos triunfos en Galicia dedica la revista gran espacio.

Jaime Solá firma una preciosísima crónica de viaje titulada «Toros en la montaña», dedicada a la riente estación veraniega de Carballiño.

Los gráficos son todos ellos muy interesantes.

Se vende una sierra de cinta, una máquina de planear y hacer molduras, una de sacar a grueso, tres tornos, dos motores eléctricos, escoleadora, piedra de esmeril y útiles para estas máquinas. También se vende toda la herramienta de mano y banco. Maquinaria marca «Krohnert».
Dirección: LA AMUEBLADORA PALENTINA, Mayor 44, PALENCIA.

CABALLERO:

Si Vd. gusta vestir con elegancia, artículos de calidad y distinción, está obligado a visitar la

CASA YAÑEZ
y quedará satisfecho su buen gusto, adquiriendo las últimas creaciones de la moda que constantemente recibe la acreditada

CASA YAÑEZ
Camisero de elegantes
Frente al Banco de España

DAVID

OBJETOS EN PLATA DE LEY PARA REGALOS DE BODA

La Casa más surtida
PRECIO FIJO
Conde Pallares, 13 (Soportales)

Para el consumo público

Reses.—Se sacrificaron ayer en el Macelo municipal, para el consumo público, 12 reses vacunas y 22 cabrias.

Pescado.—Con el mismo fin entraron ayer en la Plaza de Abastos 980 kilos de pescado.

Clínica Médica Quirúrgica

J. Sarmiento

Ex-interno de las Clínicas del Gran Hospital de Santiago Especialista en

Partos, Matriz y Enfermedades de los Niños
Calle Manuel Becerra, núm. 29
HORAS DE CONSULTA

De diez a doce y de cuatro a seis

Muebles económicos

De sólida construcción se adquieren en la sección que tiene establecida con entrada libre el BAZAR IMPERIO. Única casa que en Lugo cuenta con existencias suficientes para amueblar en todo momento y contando además con fabricación propia donde se reciben toda clase de encargos. No deje de visitar esta Casa

Bazar Imperio
Reina, 8.-LUGO

REDENCIÓN DE FOROS

Disposiciones vigentes y tablas de valores para las especies forales en todos los Ayuntamientos de la provincia de Lugo por

D. Bernardo M. Gómez Otero

Ayudante de la Sección Agronómica de Lugo

De venta en las Librerías Alonso y Rebredo.—Lugo.

Chico Se necesita en la farmacia de García Murga, San Pedro, 23. Preferido el que haya servido en otra farmacia. Intútil presentarse sin inmejorables referencias.

ALMANAQUE

San Tiburcio y Santa Filomena

Agosto 11 JUEVES

Salir el Sol a las 5:21 y se pone a las 7:19. La Luna sale a las 2:43 de la tarde y se pone a las 6:19 de la mañana

Tip. de EL PROGRESO, M. Becerra 4.-LUGO

En EL PROGRESO

Gran surtido en Papelerías

A precios sumamente económicos, hay los efectos siguientes:

- Papel de cartas de todas clases y tamaños.
- Sobres ídem ídem.
- Tarjetas de visita ídem ídem.
- Esquelas de funeral y recordatorios.
- Etiquetas para el comercio de tejidos.

Se hacen toda clase de impresos

A ELLA

Yo vivo locamente enamorado De una mujer hermosa y singular. En ella hallé mi dicha y mi pensar Y un amor plácido y acendrado. Mis dulces sueños puse a su cuidado Dejándolos sin remos navegar Por su mente, mi venos baldosar. De perlas y brillantes baldosar. Ahora la quiero más que cosa alguna Porque ella es para mí como un tesoro. Porque ella me da de la luna. Ya sabe pues, mi vida la adoro Y que estoy decidido por fortuna A no ceder su amor por todo el oro.

José M.ª Castiñeira.

El mejor reloj : LONGINES :
único depositario en Lugo
Casa Manso

Cinco mil dólares a favor de Paulino

El deportista bilbaino Juan Irigoyen, ha recibido un telegrama de Paulino Uzcudun, diciendo que remitía cinco mil dólares al Banco de Vizcaya, por si había quien quisiera recoger la apuesta de dicha cantidad a su favor.

Tres mil dólares han quedado depositados en el Banco de Vizcaya y los otros dos mil han sido enviados a justo Oyarzábal, íntimo de Paulino, a San Sebastián. Agrega Uzcudun en su cable que es preciso se conteste si se acepta la apuesta, antes de las once de la mañana.

Oyarzábal, que estaba en Cambó (Francia) asistiendo a un partido de pelota, con los peloteros Ulacia y Urceiz, apenas regresó a San Sebastián se apresuró a contestar a Irigoyen que los dos mil dólares quedaban aceptados.

Dicha cantidad ha sido depositada en un Banco, iniciándose inmediatamente la recogida de apuestas a favor de Paulino. Hasta ahora se han suscripto más de ocho mil pesetas, a favor del campeón de Europa.

Lugar acasurado:

SE ARRIENDAN el titulado de Cuña Ayuntamiento de Guntín. Renta fija en metálico, o bien «a medias». Grandes praderías con mucha agua, chousas, cortinas y labradíos. Todo en una sola porción y cerrado. Se admiten ofertas.

Venta de un pinar:

SE VENDEN 300 a 400 pinos. Carretera que llega al mismo pinar. Se desean proposiciones de compra. Informes: Camilo López Pardo, Abogado-Procurador, San Marcos, número 9.—Lugo.

FABRICA DE SOMBREROS EL TIGRE

Ha llegado la temporada de comprar un sombrero de paja. Y, ¿dónde debe de comprarlo?... En la gran fábrica marca EL TIGRE que está montada con todos los adelantos modernos y operarios competentes para conformar y poner a la medida los sombreros, pudiendo de este modo gastarlos cómodamente sin perjudicar su salud.

El que no cuida su cabeza no se aprecia a sí mismo. Notará muchas veces al quitarse el sombrero una señal en la frente, y eso es debido a que necesitado un sombrero entro V. en cualquier establecimiento y compra el primero que le dan sin cuidarse le esté bien o mal. Pero esto no le ocurrirá a V. si lo compra en esta casa, que saldrá V. beneficiado no solo en esto sino en la gran economía de precio.

No más vacilaciones, ni dudas. Compren sus sombreros en la única casa que en Galicia ofrece todas las ventajas.

16.-Calle de la Cruz, 16.-LUGO

Ministerio de Cultura 2005

Publicidad económica de anuncios breves

VENTA.—Se vende la casa núm. 10 en el agro de la Cañería, libre de derecho dominio; contiene piso bordado y piso y baños, tiene además caseta y huerta a la parte de atrás. En la misma informarán.

VENTA.—Se hace de la casa número 4 de la Ronda del Miño. En la misma informarán. (H. 28 a.)

VENTA.—Se vende un solar en la nueva calle de García Abad, haciendo esquina a otra en construcción, y confinante con otro solar del Sr. Márquez. Informará Jesús Lodeiro, Ronda de la Coruña, núm. 5.

ALMACÉN DE VINOS Y AGUARDIENTES. Precios sin competencia: el litro a 2'00 y 1'80. El vino, propio de la uva, a 0'70 y 0'60, llevando 16 litros, con salida, litro a 0'50. De 400 envases se venden 200 de varios tamaños y clases usados buenos. Pasando los soportes, a las cuatro puertas más abajo, en San Roque núm. 11 A. Sierra.

VENTA.—A voluntad de su dueño se vende una casa de un piso, acabada de construir, a medio arreglo por dentro; esta casa tiene dos balcones que dan frente a la carretera de Lamas de Prado, o sea de la Granja.

Se vende también un carro con sus correspondientes atalajes; todo nuevo. En la Granja de Lamas de Prado, informarán. (H. 20 a.)

Clínica del DR. BENAVENTE
OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA
Feijóo núm. 1. LA CORUÑA
Camisería Moderna
(Marca registrada)
Esta casa especializada en artículos para caballero, confecciona equipos de ropa interior y camisas, con el buen gusto y economía a que tiene acostumbrados a sus distinguidos clientes.

José B. Fernández
Reina, 17 LUGO
A. de Vega Barrera
Médico especialista en
Garganta, nariz y oídos
HORAS DE 11 A 1 Y DE 5 A 7
Castelar núm. 2 (H. Oriental)-LUGO

ARRIENDO.—Se arrienda una casa de nueva construcción de planta baja y alta, sita en Ribade, Carretera de La Coruña, frente al campo de la feria, donde estuvieron instaladas las oficinas del Ayuntamiento. Tiene varias habitaciones con galería a su trasera, huerta, pozo y luz eléctrica.

Para informes dirigirse a D. Perfecto Fernández, R' bade (Lugo).
LA VERDAD
Cafés de Puerto Rico, tostados diariamente, desde 8'60 pesetas kilo. Tíes, Chocolates «La Verdad», elaborados a brazo, clases especiales y garantizadas, desde 1'50 paquete de 400 gramos, galletas de las mejores marcas y todo lo perteneciente al ramo de comestibles.

Se sirve toda clase de encargos a petición de los clientes.
Manuel Castro
San Pedro. 42 LUGO
Entérese de cual es el periódico de mayor circulación en Lugo y su provincia, y anúnciese en él.

Traslado de Notaría

La Notaría de D. Pedro Menéndez y García del Busto, se traslada desde la casa núm. 10 de la calle de Luis Rodríguez de Viguri a la número 12 de igual calle (Casa del señor Llamas).

L. Gasalla
OCULISTA
Ronda de la Coruña (Puerta de la Estación) LUGO

Carbones minerales y vegetales
DE
José Eiriz Yebra

Participa al público en general haber abierto su almacén en la calle del Cuartel, en donde encontrarán los carbonos de mejores clases y procedencias, con la seguridad siempre de que serán servidos a satisfacción, en clases, peso y precios. Depósito, Calle del Cuartel, (frente a la calle que va ala Plaza de Abastos).

Casa Balbás
Ofrece el nuevo surtido de las últimas creaciones para la temporada adquiridas en los principales centros de producción.
Plaza Mayor, 25. — LUGO

MARIA JANEZ
DE SIERRA
Profesora en Partos
SE TRASLADO AL PRIMER PISO DE LA CASA DEL SR. PITA (DENTISTA), JUNTO A LA PUERTA DE LA ESTACION Ronda Castilla, núm. 30.-LUGO

Lloyd Norte Alemán

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas de la Coruña

		Precio en 3.ª clase Pesetas	En camarotes cerrados Pesetas
«Madrid»	23 de Agosto	589'90	624'90
«Crefeld»	7 de Septiembre	569'90	604'90
«Werra»	21 de Septiembre	589'90	624'90
«Sierra Ventana»	4 de Octubre	634'90	669'90
«Weser»	12 de Octubre	589'90	624'90
«Sierra Morena»	25 de Octubre	634'90	669'90

Los vapores WERRA, WESER, MADRID y GÖTHA, admiten pasajeros de INTERMEDIA, la que está situada en el centro de buque y TERCERA CLASE; y los vapores tipo SIERRA, 1.ª de lujo, 1.ª y 3.ª clase.
Los pasajeros de TERCERA CLASE disfrutan de un espléndido comedor, fumador, cubierta de paseo, y la comida les es servida en platos de loza por camareros uniformados. Llevan espléndidos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas.
Todos los vapores de esta Compañía llevan personal español para el servicio de los pasajeros de tercera clase, como son: médico, cocinero, panadero, camareros de ambos sexos y enfermero. La comida es magnífica y abundante, a la española, con pan fresco y vino a todas las comidas. La asistencia médica es gratuita.
PETICION DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que soliciten directamente a esta Agencia General.

FELIPE RODRÍGUEZ REY.—PLAZA DE MINA, 1
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA: "NORDLOYD".-LA CORUNA

Almacén de cueros y pieles curtidos y afines
Francisco Jáñez
Artículos para Zapaterías y Guarnicionerías
Pieles de Montería
SAN PEDRO, 16 TELÉFONO NÚM. 112 LUGO

Grandes Almacenes Valcárcel
y Fábrica de aserrar
MADERAS
de tea rojo y del país
Especialidad
en machihembradas de Arbo y Ribadavia
Barrotillo ochavado y de alamo
Grandes existencias
Precios módicos
SAN PEDRO, 38 TELÉFONO, 171

CARBONES
Carbones superiores para cocinas
De Galleta los 50 kilos pesetas 5'50
Servicio a domicilio
Peso exacto y bien cribado

Almacenes y despacho:
AVENIDA DE MONTERO RÍOS (CARRETERA DE LA ESTACIÓN)

Norddeutscher Lloyd, Bremen

(Lloyd Norte Alemán)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América por la serie de barcos nuevo tipo
Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte

		PESETAS
29 de junio	«WERRA»	590'10
21 de julio	«WESER»	590'10
10 de agosto	«SIERRA MORENA»	635'10
24 de idem	«MADRID»	590'10
7 de septiembre	«SIERRA CORDOBA»	635'10
22 de idem	«WERRA»	590'10

NOTA.—El vapor «Sierra Ventana» no admite pasajeros de tercera clase y si única mente cámara.
Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera y tercera clase. Los demás únicamente de intermedia y tercera.
Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.
Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles informa la Agencia General para España de la Compañía

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO García, Olloqui 2.-VILLAGARCÍA: Marina, 14

Plisados CASA MARTI de La Coruña

Gran taller de plisados y fabricación de toda clase de aparatos para plisar. Esta casa, además de presentar una interminable colección de dibujos en plisado y de realizar cuantas combinaciones se deseen relacionadas con los mismos, garantiza de un modo absoluto su duración por contar con los más modernos elementos que la ponen al nivel de las mejores casas de su ramo.
Variado surtido en dibujos de arlequín.
Precios módicos. Los trabajos se entregan rápidamente.

PARA ENCARGOS DIRIGIRSE A:
D. SERGIO AMOR
GARCÍA ABAD, 4.2.º
(Carretera de la Coruña, al lado de la fuente)
LUGO

ACTIVITAS

Fuentes, 5. — MADRID
DIRECTOR TÉCNICO
D. ANTONIO FERNÁNDEZ DE VELASCO
GERENTE
D. ISIDRO BARBERO CARRASCO
Corresponsales en todas las ciudades y poblaciones importantes de España, en las principales ciudades de las Repúblicas americanas y en todas las capitales europeas.
Se gestiona toda clase de asuntos en los ministerios y oficinas del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos. Certificados de última voluntad, de penales, de la propiedad, de nacimientos, matrimonios y defunciones. Legalización de toda clase de documentos. Instancias, reclamaciones y recursos. Patentes y marcas.
Cuenta corriente en los Bancos Hispano-americano y Español de Crédito a nombre de D. Isidro Barbero Carrasco
IMPORTANTE
A los suscriptores y anunciantes de este periódico se les hace todo género de encargos, como envío de objetos, libros, relojes, alhajas, etc., sin cargar un sólo céntimo en el precio de coste

Compagnie Cie. Transatlantique

Servicio extra rápido directo de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PRÓXIMAS SALIDAS
CUBA 23 Agosto
ESPAÑE 23 Septiembre
LAFAYETTE 6 Octubre
CUBA 23 Octubre
ESPAÑE 6 Noviembre
Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, segunda clase intermedia y tercera y carga.
PRECIO EN SEGUNDA ECONOMICA
A LA HABANA
En el vapor «Cuba» Ptas. 83'00
En los otros vapores. 82'50
Impuestos. 45'80
A VERACRUZ
En el vapor «Cuba». Ptas. 85'00
En los otros vapores. 87'50
Impuestos. 29'05
PRECIO EN TERCERA (con impuestos)
A LA HABANA
En el vapor «Cuba». Ptas. 55'65
En los otros vapores. 54'65
A VERACRUZ
En el vapor «Cuba». Ptas. 59'40
En los otros vapores. 58'40

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de La Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo o del Registro Civil.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.

Para más informes dirigirse a su signatario

Nicandro Fariña
Calle de Compostela, -LA CORUÑA.
Los regalos de más gusto
son siempre adquiridos en
Casa Manso

M. Silva, Marmolista
HACE TODA CLASE DE TRABAJOS EN
MÁRMOL Y PIEDRAS
LÁPIDAS Y PANTEONES
PRONTITUD Y ECONOMÍA
Talleres: Ronda de Santiago, 58
(al lado del Campo de la Feria)
LUGO

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.-Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
Reserva Estatuaria: Pesetas 1.000.000
SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de Riesgos en curso	Reserva Estatuaria
1876	319.075'54	55.954'44	98.144'26	74.794'76
1886	659.196'14	226.830'77	219.732'05	195.370'79
1896	1.050.530'75	234.730'97	350.176'92	430.204'88
1906	2.002.173'36	645.442'05	667.371'12	821.991'23
1916	6.804.631'43	2.990.671'57	2.268.227'15	1.560.000'00
1926	17.123.491'19	6.235.231'96	6.144.913'85	2.800.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo 1927
COMISIONADO PRINCIPAL EN LUGO:
La Previsión Nacional Seguros contra el robo
DELEGADO PROVINCIAL: Avenida de Morat. 11-1.º

Mala Real Inglesa

VIAJES RÁPIDOS de LA CORUÑA a BUENOS AIRES en 17 días con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

	Precio en 3.ª clase	En camarotes cerrados
Alcántara 26 agosto Ptas.	609'90	644'90
Almanzora 4 sept. »	609'90	644'90
Asturias 14. »	609'90	644'90

La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador y conversación; camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.
NOTA: Las fechas anunciadas coinciden con los siguientes días de la semana: AL CANTARA y ASTURIAS, los viernes; y ALMANZORA y ARLANZA, los domingos.

Agente: RUBINE E HIJOS.-Real 81.-La Coruña.-Telegramas y Telefonemas: RUBINE

AGENCIA DE NEGOCIOS DE

Manuel F. Reija
Oficinas: Calle de San Marcos, 15.-LUGO
SE ANUNCIAN

EN VENTA:
CASA núm. 77 de la calle de San Roque, de esta ciudad, que consta de planta baja y piso alto. Libre de gravamen.
CASA núm. 24 de la calle de Manuel Becerra, de esta capital, compuesta de planta baja y piso alto, con un trozo de huerta a su parte posterior. Libre de pensión.
FINCA cerrada, sita en una de las Rondas de la población, dedicada a huerta y jardín con varias construcciones habitables, bien orientadas, terreno de calidad superior, agua potable y de riego e infinidad de árboles frutales.
UNA FINCABILIDAD propia para verano, compuesta de las fincas siguientes: Una casa y huerta de calidad superior, amurallada toda; otra casa con un extenso prado regadío y dos cortinas. Tienen situación magnífica a 4 kilómetros de esta localidad, en la carretera general de Madrid a La Coruña.
UNA CASA PALACIO a la que está unida una finca rústica de 1 hectárea 31 centiares de extensión, amurallada, a prado, tablado, huerta, árboles frutales y jardín. Dentro de esta finca existen una fuente y estanque de 25 metros cúbicos.

Y LA FINCA RUSTICA «Prado del Pontón», atravesada por un arroyo de agua que la fertiliza, dedicada a prado de unas 4 y 1/2 hectáreas de cabida. Si usadas estas dos fincas en el lugar de Pineiro, parroquia de San Esteban de Folgosa, municipio del Corgo.
UN SOLAR con los materiales de construcción en él existentes, sito en la Plaza del Camp, de esta ciudad, hoy de Aureliano J. Pereira.
UN TERRENO a huerta, propio para solar de edificación, situado en el punto conocido por Fuente de los Ojos, con frente a la Carretera nueva que baja a la Estación, hoy Avenida de Montero Ríos, de esta capital, próximo al garaje del Sr. Torralba.
LA FINCABILIDAD constituida por prados, huertas, viñas, sotos, agros, pinares y otras clases de cultivos de una extensión total de 48 hectáreas, que con la casa y dependencias, constituyen el lugar de «Villanueva de Arrojo», sito en Coley (Orense), admitiéndose proposiciones de compra por junto o separado.
EN TRASPASO:
UNA FONDA acreditadísima y comercio de ultramarinos, instalada en vía céntrica de esta localidad.

HIERROS

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

La Preservatrice

Compañía Anónima de Seguros a prima fija, contra los riesgos de accidentes del trabajo, responsabilidad civil, daños a tercero y a los del propio asegurado, para automóviles, coches, carros, etc., e individuales, profesiones liberales y manuales
DOMICILIO SOCIAL: 18 RUE DE LONDRES.—PARIS

La Nationale

Seguros de vida entera, mixtos combinados, dotales, capitales diferidos, retiro a primas reembolsadas, rentas vitalicias, incendios
Delegación General en España
Agencia General de la Compañía en LUGO
D. Domingo Aldomé
D. Camilo López Pardo
ABRADO-PROCURADOR
Calle 16. principal.—ADPT
San Marcos 9-1-a.-LUGO

Cemento GOSMOS

La marca que se ha impuesto
Alta resistencia inicial y progresiva. Homogeneidad absoluta. Fraguado lento. Fabricados en la Factoría más perfecta de Europa. Única marca empleada en las obras de pavimentación de las calles de la Coruña y en las próximas obras de reconstrucción de puentes en toda la red de la Compañía de Ferrocarriles del Norte de España

En la carretera...

esto sucede con gran frecuencia

Use bujías

CHAMPION
en su coche y viajará Vd con toda seguridad

CHAMPION SPARK PLUGS TOLEDO-CHINA

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPARDO-MURCIA

MAQUINAS RECTILINEAS GROSSER

para hacer medias y calcetines
La que desde hace 50 años se impone, por ser la perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía en ser la preferida de todos los fabricantes de contenido y a plazos. Consultar precios y condiciones Representantes exclusivos para España.
Sucesor de Automóviles y Maquinaria S. A.
Gran Vía Layetana, 23, pral., BARCELONA
Agente general para la venta Conrado Capdevilla, calle de Casanova, 15 Para pedidos Benjamin Rodríguez Sio y Compañía «Bazar de las BBB».—Lugo.